
DELIBERA N. 43 DEL 13/03/2019

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Oggetto:  CONCESSIONE DI PATROCINIO GRATUITO ALLA "FILTRO VIDEO PRODUCTION DI 
MATTEO VALENTI" PER LA REALIZZAZIONE DEL DOCUFILM "DANIELE CASSIOLI - 
IL VISIONARIO"

L’anno  2019 addì  13 del mese di marzo alle ore  12:30 nella sala della Giunta, presso la Sede comunale, 
convocato per CONVOCAZIONE DEL SINDACO 

Sotto la presidenza di MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE

Sono intervenuti i seguenti Assessori:

MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE
MAQUIGNAZ NICOLE
CAPPELLETTI ALESSIO LUIGI
CICCO ELISA MAILA
PASCARELLA RINO
VUILLERMOZ CHANTAL

Sindaco
Vice Sindaco
Assessore
Assessore
Assessore
Assessore

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

Totale Presenti: 6 
Totale Assenti: 0 

Assiste alla seduta il Segretario Comunale, MACHET CRISTINA.

Il  Presidente,  riconosciuta  legale  l’adunanza,  dichiara  aperta  la  seduta  esponendo  l’oggetto  suindicato,  
essendo all’ordine del giorno.



PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
PREDISPOSTA DA: Ufficio Commercio, Pubblici esercizi e Turismo

Oggetto:  CONCESSIONE DI PATROCINIO GRATUITO ALLA "FILTRO VIDEO PRODUCTION DI MATTEO 
VALENTI" PER LA REALIZZAZIONE DEL DOCUFILM "DANIELE CASSIOLI - IL VISIONARIO"

LA GIUNTA COMUNALE

VISTO:
 la  Legge  Regionale  7  dicembre  1998,  n.  54  (Sistema  delle  autonomie  della  Valle  d’Aosta)  e 

particolarmente l’art. 23 in materia di competenze della Giunta comunale;
 la Legge Regionale 6 agosto 2007, n. 19 (Nuove disposizioni in materia di procedimento amministrativo 

e di diritto di accesso ai documenti amministrativi);
 lo Statuto comunale così come adottato con deliberazione del Consiglio comunale n. 52 del 11/11/2002 e 

particolarmente l’art. 21 in materia di competenze della Giunta comunale;

RICHIAMATA l’istanza  di  patrocinio,  ns.  prot.  2095 del  26/02/2019,  prodotta  dalla  “FILTRO VIDEO 
PRODUCTION DI MATTEO VALENTI” relativa alla realizzazione di un docufilm sull’atleta non vedente  
Daniele Cassioli che vorrebbe girare alcune scene sulle piste di sci di Breuil-Cervinia il giorno 15 marzo 
2019;

DATO ATTO che tale evento costituisce una buona vetrina promozionale per l’intero comprensorio turistico 
del Cervino visto che sono previste riprese televisive delle piste e delle montagne circostanti;

RILEVATO che il programma prevede i pasti ed il pernottamento in albergo a Breuil-Cervinia, creando così  
un indotto per la comunità locale;

CONSTATATO il valore sociale del docufilm che plaude ad una maniera di affrontare le difficoltà della vita  
con atteggiamento positivo e propositivo che sarà sicuramente da stimolo ed esempio a persone afflitte da 
vari tipi di disabilità;

RITENUTO  pertanto  conveniente  concedere  il  patrocinio  gratuito  del  Comune  di  Valtournenche 
intendendosi  per  patrocinio  il  formale  riconoscimento  del  valore  della  produzione  nell’interesse  della 
cittadinanza,  con  la  facoltà  del  patrocinato  di  utilizzare  il  nome  e  lo  stemma del  Comune  su  tutta  la 
documentazione inerente il docufilm patrocinato;

RICHIAMATO in merito l’art. 15 del “Regolamento comunale per la concessione di contributi, sovvenzioni,  
sussidi e ausili  finanziari  e per l’attribuzione di vantaggi di qualunque genere a persone, enti  pubblici e  
privati, comprese le associazioni” come approvato, con modifiche, con deliberazione della Giunta comunale 
n. 92 del 01/08/2018;

VISTO altresì:
 il parere favorevole espresso dal Responsabile del Servizio in ordine alla regolarità tecnica della proposta  

di deliberazione, ai sensi dell’art. 33, comma 3 dello Statuto Comunale;
 il  parere  favorevole  espresso dal  Segretario comunale  ai  sensi  dell'art.  49bis,  comma 2 della  Legge 

Regionale 7 dicembre 1998, n. 54, sotto il profilo della legittimità;

Ad unanimità di voti espressi in forma palese, per alzata di mano;

DELIBERA

1. DI  CONCEDERE  alla  “FILTRO  VIDEO  PRODUCTION  DI  MATTEO  VALENTI” C.F. 
VLNMTT71C07D969V – il patrocinio gratuito per il docufilm che verrà girato a Breuil-Cervinia, in 
ordine alla valenza sociale e promozionale della produzione.



Approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il Sindaco Il Segretario Comunale 

MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE Dott.ssa MACHET CRISTINA


